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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº. 961/2010  

Ata da Reunião  Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 09 de abril de 2010.  

Aos 09 (nove) dias do mês de abril de 2010 (dois mil e dez), às 19:00 (dezenove horas), 
em sua sede própria, reuniu-se em Reunião Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo 
sob a Presidência do Vice-Presidente Francisco de Assis da Cruz e com a  presença dos 
seguintes vereadores: Elder Louro de Souza, Guilherme Costa de Castro, José Adriano 
Tostes Xavier, Ivalto Rinco de Oliveira, Heitor Cordibeli dos Santos, Ormeu Rabello 
Filho e Eder Lima Moreira. Respondeu por ausência o Presidente Marcio Andrey Vieira 
Moreira. ATA – Por haver correções a serem feitas na Ata n°. 960/2010, será a mesma 
votada na próxima sessão. EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 20/2010 que 
“Dispõe sobre autorização para concessão de direito real de uso no que menciona e dá 
outras providências”. Marcio Andrey Vieira Moreira, Presidente. Francisco de Assis da 
Cruz, Vice-Presidente e Elder Louro de Souza, 1° Secretário. Rio Novo, 26 de março de 
2010. 02 – Requerimento n°. 11/2010. Ao Sr. Márcio Andrey Vieira Moreira. 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. O Vereador que abaixo subscreve com 
fulcro no inciso X do § 3º do art. 110 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Rio Novo vem pelo presente requer, após tramitação regimental e aprovação dos demais 
Edis, que seja encaminhado ao Prefeito Municipal o seguinte pedido: Informe à Câmara 
Municipal qual o procedimento tomado pela Prefeitura Municipal de Rio Novo sobre o 
pagamento de R$ 23.160,00 (vinte e três mil e cento e sessenta reais), relativo à 
primeira parcela da despesa com a realização da XXVII Exposição Agropecuária e 
Industrial de Rio Novo ano de 2009, se foi devolvido ou apresentado justificativas de 
despesas anteriores ao evento (devidamente comprovadas) da empresa, ou caso não foi 
devolvido o porquê; por oportuno, que seja enviado à Câmara Municipal de Rio Novo, 
cópia do procedimento licitatório, ou procedimento administrativo de dispensa de 
licitação, ou procedimento administrativo de inexigibilidade de licitação, relativo a este 
evento, bem como os comprovantes da regularidade do pagamento acima referido. 
JUSTIFICATIVA. O requerimento que ora se propõe fundamenta-se na matéria 
veiculada no jornal “A Voz de Rio Novo”, cujo texto dá a entender que houve 
irregularidade no procedimento licitatório para a realização da XXVII Exposição 
Agropecuária e Industrial de Rio Novo, quando foi efetivado pagamento antecipado 
para a empresa Hollyood Produções e Promoções Artísticas no valor de R$ 23.160,00 
(vinte e três mil e cento e sessenta reais). Ante a não realização deste evento não temos 
notícias se o valor pago foi devolvido ou se houve a comprovação de despesas, pela 
empresa, que precederia o evento.  Informamos, primeiramente, que não houve 
autorização do então Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo ao jornal para 
utilizar o seu nome como fosse à pessoa que fez dita declaração. No entanto, haja vista o 
conhecimento de todos aqueles que tiveram acesso ao jornal e na condição de 
representantes do povo rionovense, temos o dever de realmente conhecer a verdade dos 
fatos e, após conclusão, levar ao conhecimento dos representados. Dado o exposto, 
busco apoio da Edilidade para que possamos conhecer os fatos através da informação a 
ser prestada pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e ter em nossas 
dependências cópia do procedimento que deu origem à despesa paga pelo evento em  
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questão. Rio Novo – MG, sala das sessões, 09 de abril de 2010. Elder Louro de Souza - 
Vereador – partido PPS. 03 – Requerimento n°. 12/2010. Autores: Eder Lima Moreira, 
Guilherme Costa de Castro e Francisco de Assis da Cruz. Ao Exmo. Sr. Márcio Andrey 
Vieira Moreira. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Ref.: INDICAÇÃO. Os 
vereadores que abaixo subscrevem requerem que, após apreciação do plenário, seja 
encaminhado ofício de indicação ao Executivo Municipal para providências quanto à 
instalação de lixeiras nas vias e logradouros públicos, sobretudo nos locais de maior 
movimento de pedestres. JUSTIFICATIVA: Uma das maiores reclamações de 
rionovenses e visitantes gira em torno da falta de lixeiras, sobretudo nos locais de maior 
presença de transeuntes, tais como praças, avenidas e ruas onde existem maior número 
de comércio e atividades. Sabemos que há muito, alguns prefeitos, e mesmo 
comerciantes, por iniciativa própria, instalaram algumas lixeiras pela cidade. O maior 
problema foi à depredação por parte de alguns mal educados. Porém, não podemos 
esquecer dois pontos fundamentais: 1) o ato errado de alguns, que depredam, não pode 
superar o desejo da maioria de sempre querer manter nossa cidade limpa e 2) a 
instalação de lixeiras facilitará o recolhimento, pelos servidores públicos, do lixo que é 
produzido por pedestres, diariamente, e que, por falta de lugar e de educação, jogam nas 
vias e logradouros públicos. Logicamente, não podemos esquecer daqueles munícipes e 
visitantes conscientes que levam seu lixo até para a casa, dentro dos bolsos ou bolsas. 
Mas esses acessórios não foram feitos para isso. A higiene pública compete à Prefeitura, 
conforme é observado, dentre outras leis, no Artigo 21 da Lei 817/2001 que Institui o 
Código de Posturas da cidade. Por isso, em seguida, e como complemento desta 
Indicação proporemos uma emenda que torne mais rígida a proibição e a punição 
àqueles que atentarem contra o patrimônio público, seja quando da colocação das 
lixeiras, seja quando da falta de respeito à cidade no lançamento de lixo nas vias 
públicas, e isso não somente em relação a estabelecimentos industriais e comerciais, 
como já rege o Código, mas sobretudo em relação ao indivíduo, cidadão, que infringir 
essa lei. Mas para tanto o poder público precisa garantir o local para a colocação dos 
lixos. Somando-se a isso, logicamente, estão as questões de saúde pública e o aumento 
dos riscos de entupimentos das redes de escoamento das águas das chuvas e do esgoto, 
problema este que hoje assola as cidades grandes como podemos observar nos 
noticiários com a incidência das fortes chuvas. É por tudo isso que contamos com a 
aprovação desta indicação pelo plenário, muitas vezes já ratificada por esta casa de leis, 
e com o empenho do executivo para que sejam instaladas, com  materiais mais fortes, e 
aumente a fiscalização sobre as mesmas. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 07 de abril 
de 2010. Eder Lima Moreira. Vereador – PPS. Guilherme Costa de Castro. Vereador – 
PPS. 04 – Ao Presidente da Câmara de Vereadores. Do Município de Rio Novo – 
MG. Assunto: Solicitação. Eu, Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos da 
Prefeitura Municipal de Rio Novo, representante legal, vem mui respeitosamente 
requerer de V. Sa. Empenho de todos os funcionários cada um em seus devidos setores. 
Justificativa – Estamos começando nosso mandato e com isso seria de grande 
importância para que nos possamos conhecer melhor cada um em suas devidas funções 
e assim termos conhecimentos técnicos / outros para melhor atende-los. Pede 
deferimento. Rio Novo, 09 de abril de 2010. Hamilton Último Nogueira. Presidente do 
SINSERPU. 05 – Rio Novo, 06 de abril de 2010. À Câmara de Vereadores de Rio 
Novo – MG. Vimos através deste, convidar V. Sa. Para estar presente à II Conferência  
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Municipal de Esportes de Rio Novo, que estaremos realizando na próxima terça-feira, 
13 de abril, das 8:00 às 12:00 Horas no anfiteatro da Escola Municipal Francisca de 
Gomide Araújo Simões. Esta é uma tarefa de grandes dimensões, porque passa pelo 
reconhecimento do papel que a atividade esportiva e de lazer desempenha em nossas 
vidas. O Esporte e o Lazer podem constituir fatores de desenvolvimento sociocultural e 
econômico, geradores de emprego e renda, criando uma dinâmica econômica em cadeia, 
com efeitos na indústria que produz material esportivo, no comércio que o distribui, na 
realização de eventos, no turismo, na promoção comercial, nas empresas prestadoras de 
serviços, enfim, em todos os setores. Também é um componente fundamental na 
afirmação da identidade nacional, fator de unidade em nossa diversidade cultural. Sem 
mais para o momento, agradecemos a atenção e apresentamos nossos protestos de 
elevada estima e consideração. Atenciosamente, Mario Guilherme Camacho Gomide. 
Responsável pelo Setor de Esportes. ORDEM DO DIA – 01 – Projeto de Lei n°. 
20/2010 que “Dispõe sobre autorização para concessão de direito real de uso no que 
menciona e dá outras providências”. Encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final para emissão de parecer final. Em 2° discussão. Palavra com vereador 
Ormeu. Se a rádio é credenciada dentro da Anatel, acho que ao invés de autorizar o 
funcionamento naquele local até 2012, poderíamos colocar por tempo indeterminado. A 
mesma é de utilidade pública, presta serviços a comunidade. Quando estamos na vida 
pública, temos que saber ouvir elogios e críticas. O político tem que saber escutar. 
Palavra com o vereador Elder Louro. Concordo com o vereador Ormeu, mas estou 
pensando pelo lado jurídico e emergencial para aprovação deste proto. Será que 
podemos votar sessão de espaço público definitivamente. Não sei se isso é legal. Que 
votemos com esse prazo e posteriormente, votemos novamente se for o caso. Palavra 
com o vereador Ormeu. Minhas idéias comungam com as do Elder. Votamos agora com 
esse prazo e depois fazemos uma emenda. Peço ao secretário que consulte a assessoria 
jurídica da Câmara quanto à legalidade da emenda. Quero deixar bem claro que mesmo 
esse projeto sendo votado na Câmara não impede que o Executivo requeira o imóvel. 
Ele tem poder de desapropriação. Em 2° votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. 02 – Requerimento n°. 11/2010. Palavra com o vereador Eder Lima. É uma 
denúncia muito grave e que precisa ser fundamentada e esse requerimento é para isso. E 
o presidente Márcio foi vinculado à matéria do jornal, então precisamos averiguar tudo, 
pois é algo inclusive para o ministério público". Palavra com o vereador José Adriano. 
Gostaria de assinar esse requerimento junto com Elder para verificarmos o que de fato 
aconteceu. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Concordo com o requerimento. 
Temos que ouvir os dois lados. Não devemos acusar as pessoas antes de apurar os fatos, 
como já fizeram comigo aqui nesta Casa. Em 1° e única votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. 03 – Requerimento n°. 12/2010. Em 1° e única discussão e 
votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. PALAVRA LIVRE – Foi cedida a 
palavra a Sra. Maria Callian Gonçalves, previamente inscrita, que explanou sobre a falta 
de critérios para denominação das ruas de Rio Novo e citou alguns nomes que poderiam 
ser lembrados pelos vereadores na hora de dar nome aos logradouros. Palavra com o 
vereador Ormeu. Dona Mariinha, como eu disse, o político tem que saber escutar e 
quero confessar que fui autor da maioria das denominações de rua. O puxão de orelha 
me serviu. Peço desculpas. Daqui pra frente vou prestar atenção na hora de denominar 
logradouros e seguir as orientações da senhora. Palavra com o vereador Ivalto Rinco.  
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Explanou sobre a matéria no jornal “A Voz de Rio Novo” e pediu esclarecimentos do 
Executivo sobre a referida reportagem. Perguntou ao vereador Ormeu, que possui mais 
experiência com Executivo, se é possível a devolução do valor pago. Disse nunca ter 
duvidado da honestidade do ex-prefeito Marco Aurélio, como também do não duvida da 
honestidade do atual prefeito. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Para saber o que 
é possível fazer em relação à devolução desse valor, precisamos ter acesso a todo o 
processo licitatório e contrato firmado com a empresa. Palavra com o vereador José 
Adriano. Não sou contra o prefeito, sou a favor de Rio Novo. Em todo o ano passado 
votei contra apenas um projeto do prefeito. Gostaria de fazer um requerimento verbal 
para que seja passada máquina na estrada de Furtado de Campos. Palavra com o 
presidente em exercício Francisco de Assis. Em 1° discussão requerimento verbal do 
vereador José Adriano. Com a palavra o vereador Eder Lima pediu para assinar junto e 
pediu que sejam verificadas todas as estradas do município. Em 1° e única votação. 
Requerimento verbal dos vereadores José Adriano e Eder Lima para que seja passada a 
Patrol na estrada de Furtado de Campos e demais estradas rurais de nosso município. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. Palavra com o vereador José Adriano. Quero 
dizer ao Guilherme que ele deveria assinar junto o requerimento do Elder. Palavra com 
o vereador Ormeu Rabello. Solicito da presidência cópia da licitação do carnaval 2009, 
pois até o presente momento não tive acesso à mesma. Quanto à Saúde no município, 
mesmo não estando mais a frente da Secretaria, me preocupo muito. Foi uma luta para 
conseguir incluir o nome de Rio Novo na lista das cidades que poderão receber uma sala 
de estabilização. Palavra com o presidente em exercício Francisco de Assis. Gostaria de 
dizer ao presidente do sindicato, Senhor Hamilton, que a solicitação que o Sr. nos 
mandou será enviada ao Prefeito. Palavra com o vereador José Adriano. Não quero 
puxar saco do Ormeu, mas todos sabem que ele fez um bom trabalho em Coronel 
Pacheco, Rio Novo e Ewbank da Câmara. Palavra com o vereador Guilherme. A 
respeito do requerimento do vereador Elder Louro, gostaria de dizer ao Coité que meu 
voto sentado na cadeira vale tanto quanto o de quem assinou. Quando assumi em 2008 
meu discurso foi: “votarei a favor do bem e contra as coisas que acho errado”. Fui 
procurado pelo presidente, que hoje não está presente, justificando que não foi de sua 
autoria a matéria no jornal, disse a ele que não acreditava, pois suas palavras e sua foto 
estavam lá. Palavra com o vereador Elder Louro. Foi realizada nesta Casa uma 
audiência pública com relação à situação da Câmara Fria, com a presença de alguns 
vereadores e proprietários de açougues. O problema estava muito sério, mas ficou 
acordado que a prefeitura cederá um espaço onde a Câmara Fria será instalada no prazo 
de trinta dias e que a luz do matadouro será religada por esse mesmo período até que 
tudo se resolva. Momentaneamente o problema foi solucionado. Não havendo mais 
quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a 
presente Ata.  

 


